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Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Die Vernehmlassungsantwort betreffend Gemeindeverordnung, Änderung funktionale Gliede-

rung und Kontenrahmen, wird gemäss Anhang genehmigt. 

 

2. Mitteilung (mit Anhang) an: Alle Departemente, Stadtkanzlei, Finanzamt und Finanzkontrolle. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

  

 A. Simon 
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Begründung: 

 

1. Ausgangslage 

Im Rahmen des Vernehmlassungsverfahrens des Kantons Zürich betreffend Gemeindeverord-

nung, Änderung funktionale Gliederung und Kontenrahmen, wurde der Stadtrat mit Schreiben 

vom 22. März 2021 zur Vernehmlassung mit Frist bis 31. Mai 2021 eingeladen. 

 

2. Inhalt der Vernehmlassungsvorlage 

Die funktionale Gliederung ist die Hauptgliederung für Rechnung und Budget der Zürcher Ge-

meinden. Sämtliche Reports an den Kanton und für Gemeindevergleiche basieren auf dieser 

Gliederung. Aufgrund der Umsetzung gesetzlicher Bestimmungen im Zusammenhang mit Ergän-

zungsleistungen, Überbrückungsleistungen an ältere Arbeitslose sowie des Kinder- und Jugend-

heimgesetzes muss diese Gliederung für 2022 angepasst werden.  

 

Weiter werden aufgrund der schweizweiten Harmonisierung der funktionalen Kontenrahmen 

sprachliche Anpassungen und Präzisierungen des Kontenrahmens notwendig.  

 

3. Bedeutung für die Stadt Winterthur 

Mit den Anpassungen wird auch in Zukunft ein inhaltlich korrektes und vollständiges Reporting 

auf funktionaler Ebene sichergestellt. 

 

Die vorgeschlagenen Änderungen wurden vom DFI unter Miteinbezug der betroffenen Departe-

mente DSS und DSO geprüft und als inhaltlich richtig befunden. 

 

4. Haltung Stadtrat 

Der Stadtrat begrüsst und unterstützt die Stossrichtung der Vorlage. Es werden keine Änderun-

gen oder weiterführenden Anregungen eingebracht.  

 

5. Kommunikation 

Eine Medienmitteilung ist nicht erforderlich. 

 

Anhang: 
Vernehmlassungsantwort 

 
 
Beilagen: 

Einladung zur Vernehmlassung mit Beilagen: 

 Vernehmlassungsentwurf 
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 Zusatzleistungen - Muster - Kontenplan Erfolgsrechnung 

 Überbrückungsleistungen Arbeitslose – Muster - Kontenplan Erfolgsrechnung 



 

Kanton Zürich 
Direktion der Justiz und des Innern 
Frau Regierungsrätin J. Fehr 
Postfach 

8090 Zürich 
 
 
 
 

19. Mai 2021  SR.21.242-2 

 
 
 
 
Vernehmlassung betreffend Änderung Gemeindeverordnung 
 
 
Sehr geehrte Frau Regierungsrätin Fehr 
 
Wir danken Ihnen für die Möglichkeit, zur Vernehmlassungsvorlage betreffend Änderung der 
Gemeindeverordnung (funktionale Gliederung und Kontenrahmen) Stellung nehmen zu können.  
 
Der Stadtrat begrüsst und unterstützt die Stossrichtung der Vorlage. Es werden keine Änderun-
gen oder weiterführende Anregungen eingebracht. 
 
Freundliche Grüsse 
Im Namen des Stadtrates 

 
 
 
 

Michael Künzle Ansgar Simon 
Stadtpräsident Stadtschreiber 
 
 
 
Mailkopie an: Gemeindeamt des Kantons Zürich, Abteilung Gemeindefinanzen (gemeindefinan-
zen.gaz@ji.zh.ch) 
 

 
 


